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Percepção do Consumidor Brasileiro Sobre Carros Elétricos

Automotive Business e SoluCX, especializada em pesquisa de satisfação e lealdade do 

cliente, elaboraram o levantamento Percepção do Consumidor Brasileiro Sobre Carros 

Elétricos. Mais de 400 pessoas foram entrevistadas e responderam perguntas acerca de 

vários temas distintos dentro do segmento.

O levantamento inédito indica tendência curiosa: 55% dos respondentes conhecem 

carros elétricos, mas disseram nunca ter se deparado com um nas ruas. Pedindo licença 

poética ao saudoso Barbeirinho do Jacarezinho, compositor de “Caviar”, sucesso de Zeca 

Pagodinho, podemos dizer que o brasileiro “sabe o que é carro elétrico, mas nunca viu, 

nem dirigiu e só ouve falar”.



Tal resposta, contudo, pode ser 

atribuída ao desconhecimento dos 

modelos elétricos presentes em 

nosso mercado. Até mesmo porque, 

de acordo com a Associação 

Brasileira do Veículo Elétrico 

(ABVE), 43.658 veículos leves 

eletrificados foram licenciados no 

país de janeiro a novembro de 

2022 – crescimento de 25% com 

relação ao mesmo período do ano 

passado.



Carros elétricos deveriam 

ser mais baratos

Outro ponto levantado pelo estudo é o de que os 

carros elétricos deveriam, ao menos para os 

consumidores, ter preços mais em conta. 70% 

dos entrevistados acham que os eletrificados 

teriam que ser de menor ou igual valor que os 

automóveis a combustão.

Se fizermos um recorte, 39% creem que os carros 

elétricos deveriam ser mais baratos. Já 31% 

responderam que os preços têm de ser 

equivalentes e 30% disseram que os eletrificados 

podem ser mais caros que os modelos a 

combustão.



Poucas pessoas dirigiram 

um carro elétrico

O estudo feito em parceria entre 

Automotive Business e SoluCX também 

aponta que pouquíssimas pessoas 

dirigiram um carro elétrico. Apenas 3% 

responderam que já tiveram tal 

experiência. Outras 5% disseram que 

andaram em um automóvel 

eletrificado, mas apenas como 

passageiros.



Para completar, de todos os entrevistados, somente 2% responderam que 

têm ou já tiveram um carro elétrico. O que é interessante, se cruzarmos 

este levantamento com o realizado pela Meta. A pesquisa da multinacional 

apontou que quase 60% dos consumidores pretendem ter um eletrificado. 

No entanto, remontando ao tópico anterior, o preço é o maior empecilho. 

Segundo a Meta, o valor cobrado pelos modelos elétricos é a grande 

barreira para a compra. Tal é chancelado pelo estudo de Automotive

Business e SoluCX.



https://spoti.fi/3I02Hy2
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foi levantado 
pelo estudo >>



Qual seu nível de conhecimento 
sobre carros elétricos?

Já ouvi falar, mas nunca vi nas ruas Já vi alguns andando nas ruas

Nunca ouvi falar Já andei como passageiro

Já dirigi um carro elétrico Possuo ou já possuí­ um carro elétrico

55%
28%

7%

5,%

2%3%



Você considera os carros elétricos mais 
sustentáveis para o meio ambiente?

Sim Não

30%

70%



Carros elétricos deveriam ser mais caros 
ou mais baratos do que carros flex?

Mais barato Preços equivalentes Mais caros

39%

31%

30%



Qual a sua percepção sobre carros 
elétricos?

97,5%

2,5%

Positiva Negativa



Em quanto tempo você acredita que os carros 
elétricos serão uma realidade no Brasil?

30,9%

26,5%

17,5%
13,9%

11,1%

5 anos 10 anos 2 anos 15 anos Mais de 20 anos



O que te faria comprar um carro elétrico?

36,9%

28,3%

22,7%

3,2% 3,2% 2,9% 1,9% 0,8%

Economia de
combustível

Menor impacto
ao meio

ambiente

Custo-benefício Isenção de
impostos (IPVA)

Segurança Desempenho Custo de
manutenção

Redução de
ruído



http://bit.ly/3WkM30M


Você acredita que os carros elétricos serão o 
futuro da mobilidade?

69,3%

18,9%

11,8%

Sim, a maioria dos carros
serão elétricos

Não, a maioria dos carros
serão a combustão

Não, a maioria será formada
por híbridos

Não, a maioria será formada 
por híbridos

Não, a maioria dos carros será 
a combustão

Sim, a maioria dos carros será 
de elétricos



Você consideraria trocar seu carro por um 
carro elétrico?

65,6%

34,4%

Sim Não



Você gostaria de dirigir um carro elétrico 
de qual marca?

14,0%

12,7%

11,7%

11,2%

6,9%

6,6%

5,6%

4,6%

4,1%

4,1%

3,8%

3,8%

3,6%

3,3%

1,5%

1,5%

1,0%

BMW

Chevrolet

Volkswagen

Fiat

Toyota

Jeep

Honda

Mercedes-Benz

Audi

Ford

Renault

Nissan

Caoa Chery

Hyundai

Citroën

Peugeot

Mitsubishi



Qual marca será líder no mercado de carros 
elétricos no Brasil?

15,8%

11,7%

9,6%

9,4%

8,2%

7,3%

7,0%

5,3%

5,0%

4,7%

4,1%

3,2%

2,6%

2,3%

1,8%

1,5%

0,6%

Chevrolet

Volkswagen

Fiat

Caoa Chery

BMW

Toyota

Honda

Hyundai

Nissan

Ford

Renault

Mercedes-Benz

Audi

Mitsubishi

Citroën

Jeep

Peugeot



O levantamento Percepção do Consumidor Brasileiro Sobre Carros Elétricos foi 
feito por Automotive Business, plataforma de conteúdo sobre negócios e 
inovação na indústria automotiva e da mobilidade, em parceria com a SoluCX.
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